

Dobi államminiszter rádióbeszéde

Dobi államminiszter esztendőnkben este rádióbeszédet tartott, amelyben foglalkozott a köztársasági államforma kérdéssel.

Beszédeben hangsúlyozta, hogy a királyság és a királyi hatalom juttatta országunkat oda, hol ma vagyunk. A királyság évszázadokon keresztül jogtalanságban tartotta az alsóbb néposztályokat, a munkásságot és a parasztságot egyaránt. A királysági államforma gazdasági politikája következtében egyik oldalon a szegénység, a fény, pompa volt, ugyanakkor a másik oldalon nyomor, szegénység és pusztulás volt. Nem csoda tehát, ha ez a nép nem szereti a királyságot és érthető, hogy a ma-

gyarúság évszázados harcát a királyság megdöntésére irányította. Magyarországi választások a legdemokratikusabb szellemben folytak le és akik a nemzetgyűlésbe kerültek, a népakaratából kerültek oda, és most kötelesek a népakaratát képviselni, tehát a nemzetgyűlés illetékes dönteni államformánk kérdésében. Van egy jó közmondás: amit ma magtehetés, ne halaszd holnapra. A magyarság azt akarja, hogy a romokból új építse országát a magyarok országául legyen, ezért a legközelebbi időben már köztársaságot akarunk, fejezte be beszédét az államminiszter.

Kedden tárgyalja a törvényszék a Jókai-utcai gyilkosság bűnügyét

A debreceni törvényszék kedden, január 22-én nagyváradi bűnügy tár gyűlésén kezdte meg a Jókai utcai gyilkosság bűnügyét és felbujtója kerületét a bíróság elé. A gyilkosság múlt év november végén történt: Norák Sándorné Havasi Piroska 66 éves asszony felbujtatta Bari Jenő 26 éves Simonits Béláné Mikó Margit 25 éves apját, azonos nevű, 63 éves Barta Sándort, akit november 23-án előre megfontolt szándékkal megölték. Norák Sándort először vadsörnyesekkel nyakasztották, azután közel foglalták, majd felváltva ütögettek. Novák Sándort és végül zsinagoga közepén rugdosták, toposzták. Novák Sándor heiteseit elragadták, később találtak meg és akkor került fény a bűntudásra. Megállapították, hogy a bűntény árulmi esztendő No-

vak Sándorné volt, aki meg akart szabadulni arról, a gondolta ki a gyilkosságot, ő adta meg a jelt a gyilkosság elkövetésére felbujtással és közmozdulattal és pénzt, ruháneműt ígért Barinak és társainak, azonkívül pénzt is osztogatott. A felbujtás után napokon át tervezték a gyilkosság végrehajtását és ötöten elhalasztották, míg azután végül a végrehajtották.

Az egyik vádlott, Simonits Béláné feltehetőleg elmezavarban szenvedett ügyében az igazságügyi orvosi tanács dönt. A keddi tárgyalást nagy érdeklődéssel követték a tárgyalást Trassy András törvényszéki elnöke vezette, tanácselnök vezeti, a védőmunkát dr. Nyíri László ügyvéd látja el. A vád a legújabbabb gyilkosság, bizonyítható az előismerettség és az a vádlottakra a legújabb bűntény köztársasági halál.

Illés Béla előadásai Debrecenben

Illés Béla író, a Vörös Hadsereg örmánya, az „Új Szó” kltválo főszerkesztője szombaton és vasárnap Debrecenben előadásokat tart.

Szombaton délután 5 órakor az Arany Béla nagytermében „A voronyezsi eséta” elnevezett előadást tartja meg előadását, vasárnap délelőtt 11 órakor a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében ugyancsak az Arany Béla nagytermében Máxim Gorkijról, a nagy orosz íróról beszél. Belépés mindkét előadásra díjtalan.

A Független Ifjúság finn-előadása

A Független Ifjúság holnap, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel az Arany Béka szálló dísztermében a finn kultúra legértékesebb darabjából összeállított előadást rendez. A kultúrrelátó-nom Kodolányi János tart nagy érdeklődéssel várt előadást. Jegyek elővételben az íródához és ifjúsági titkárnál és az Arany Béka szálló halljában délelőtt 11-1 és délután 3-6-ig kaphatók.

A munkavállalók lakásadója

Az új kollektív szerződés az eddigi közadók és járulékok mellett gondoskodik arról is, hogy a lakásadóra való tekintettel a munkavállaló munkavállaló havi pénzbeli akapcsolásának nyolc százalékát, vagy havonta két teljes, illetve heti fél munkanap kereseti összegét kifizesse.

Valuta és aranyárak

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyama január 16-án: dollár 270.700-273.500, svájci frank 63.650-64.250, svéd korona 64.920-65.220, 1 gr. szinarany 304.612, 1 drb. 10 koronás aranyérmé 925.701, Napoleon 1.768.730 pengő.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szélességynek SAS-UTCA 2.

1947-ben Párisban lesz a világsmbore

A Nemzetközi Cserkészbizottság értesítette a Magyar Cserkészszövetséget, hogy a VI. világsmbore 1947. július és augusztus havában Párisban tartják meg. A francia cserkészszövetség az előkészületeket már megkezdte és a jövő szerint örömmel várja a magyar kontingenst is.

Zárolták a rézgálickezeleket

A földművelésügyi miniszter zár alá vette a rézgálicgyáraknál és kereskedőknél feltehető készleteket és elrendelte, hogy 1946 évben termelőndő rézgálic borsoraikció útján biztosítsák a gazdák szükségletét. Egy kg rézgálic ellenében öt liter 11 fokos bort tartozik a gazda beszolgáltatni. Egyelőre azokban a vidékeken indul meg a cserékeció, amelyek a svájci exportra bort termelnek. Az ország rézgálicszükséglete kb. 1000 vagon ami előállítható abból a rézből, amennyit az első 50 ezer hektoliter borsportból befolyó devizával meg lehet vásárolni.

Hírek hadifoglyokról

Közöljük a Vöröskereszt által, a Mailly les Camp-ban lévő névjegyzékét:

Parkes Gedeon, rendfővezető: székely, 1922. Székely, foglalkozása: postás, lakcíme: Debrecen; Fehér Sándor honvéd 1923, Nagyvács, fm. Nagyvács; Pócsa István hadapródok, 1929 Budapest; Tandó Debrecen; Fekete Imre honvéd 1923, Hajdúszoboszló; Pintor Imre honvéd 1913, Nyírmihálydi, fm. Nyírmihálydi; Gy. László Antal honvéd 1911, Biharszentmiklós, fm. Biharszentmiklós; Hajdu Péter honvéd 1909 Debrecen, fm. Tiszaseregny; Hajdu Imre öv. 1907 Biharszentmiklós; Hajdúnánás; Kurucz István székely 1920, Csákvár, vasszeresztályos Debrecen; Mile András honvéd 1915 Pápa; Pápa István, fm. Pápa; Pápa István, honvéd 1916 Balkány; Kereskedő Debrecen; Nagy Miklós honvéd 1927 Debrecen, tanuló; Debrecen; Nagy József honvéd, 1926 Debrecen, kereskedő; Debrecen; Nagy Emil honvéd 1929 Debrecen, kereskedő; Debrecen; Nagy Zsigmond honvéd 1912 Jencs; fm. Hajdúbagos.

A jondont magyar Pen Klub újabb felhívást intézett az angol nőkhoz és rajtuk keresztül az egész angol társadalomhoz, hogy tegyenek részt a nélkülözhető magyarok megsegítésére irányuló akcióban. Az ándult mozgalom minden ruháneműt és pénzüdó-mányt szívesen fogad.

MA 1/25 órákor **Lehár operett ÉVA** MA 1/25 órákor **Hajnalka, délben, este** KAMARA színház

Ezt akarja a Cserkészkerület

A Cserkészkerület városunk ifjúsági egyesületeinek közös munkájára felhívást bocsátott ki. E felhívás helyesebb értelmezése végett tájékoztatásul adjuk a következőket.

A kerület nem új egyesületet, szövetséget, vagy más egyéb alakulatot akar létrehozni. Csak közös munkára hívja az ifjúságot a cserkészlet ősi demokratikus szellemében. Ez a szellem már önmagában kizár minden néven nevezendő fajszt, aminek bizonyossága az is, hogy a cserkészlet éppen a fajszt országok (Német- és Olaszország) tiltották el. Nincs szó semmiféle elkülönítéstől sem, csak önkéntességit alapon kialakuló munkaközösségről a régi jamboreen daladalmaskodott emberességi gondolat megvalósításáért.

A felhívásnak tizenegy pontja van, ezek közül egyes lapokban csak egyet láttunk kiragadván. Nagyon örülünk, ha ez azt jelenti, hogy a többi mind magukévá teszik. Ha igen, akkor ezen az alapon mindenkit hívunk közös munkára a humánitást és a demokráciát érdeklőben, mert megfontolás, hanem összefogás a célunk.

Ami a kifogásokat egyetlen pontot illeti, kijelentjük, hogy az nem vállalkozást, hanem elkülönítést céloz, amit különben a cserkészlet alapszabályok is tiltanak. Ezért tudatosan nem is szerepel a felhívásban sem a „keresztény”, sem a „vallás” szó. Jézus Krisztus útján igazságosnak és életnek elfogadást az elgondolás nem kizáró feltételül korlát gyantát, hanem világméretű programpontról tüzi ki a cserkészlet eredeti és változatlan szellemében. A cserkészlet nem a egyéb, mint a demokráciának Jézus evangéliuma szellemében megfogalmazott törvénye. „A cserkész, ahol tud, segít.” Ezt a segítséget valakire és fajra, valamit társadalmi osztályra tekintet nélkül köteleességének érzékelésével az emberteremtéssel szemben, akik úgy érzik, hogy a közértelemmel folytatott munkájukban a cserkészlet összefogás, testvéries szellemére támaszkodnak.

Kizárólag ez a köteleességérzet diktálta fellépésünket, amely mellett ki önjelölt tartani.

A VI. Cserkészkerület intéző bizottsága.

A közmunkahivatal nyilatkozata

A „Népszó” január 17-i száma hosszabb cikkben foglalkozik a hivatalunk által igénybevért foglalkoztatásuk ügyével.

Köszönettel elismertük, hogy a foglalkoztatás igénybevétele nem történt a törvényes eljárás szerint, de itt nem terhel a hivatalunkat a munkaadó. Mindenkor idejében bocsátjuk ki ideiglenes, azonban a helyzettől, hogy a beidézett foglalkoztatások 2-5 százaléka jelenik meg közmunkán. Ideiglenes feljelentéseiket el is juttatjuk az Előfokú Közigazgatási Hatósághoz.

Fenti megállapításunk nem vonatkozik a szervezett kifizetésekre, ok ugyanis ideiglenes jellegűek meg közmunkára, eltekintve kevés százalékától, akik ellen hivatalunk haladéktalanul meg is teszi a feljelentést.

Meg kell azonban cáfolnunk a „Népszó” azon állítását, mely szerint a Főispán ur adott volna oly utasítást, hogy a vidéki foglalkoztatás igénybevétele, ki kell jelentenünk azt, hogy a Főispán ur hivatalunknak ily irányú utasítást sohasem adott, sőt ez ellen készer is tiltakozott.

Hivatalunk közegénköz minden esetben utasítást ad a vidéki foglalkoztatás megkezdésére.

Ha valaki mégis azt állítja, hogy a Főispán ur utasítására fogja össze hivatalunk a vidéki foglalkoztatást, az csak tévedésen alapú.

Kijelentjük még azt is, hogy a vidéken változás várható a fenti ügyben, azon intézkedés következtében, hogy a mulasztókat a városi tanács határozata alapján 6 hónapig terjedő elmarással sújtják.

Közmunkahivatal, Vagyontörő, Bádógos u. 1.

Felelemlik a villamosáram díját

A Villágítási Vállalat értesítése szerint a szén, fuvar, stb. áremelkedése folytán az indexszámok mindenütt emelkedtek és az eddigi 960 szorzószám 1800-ra emelkedett. Ez azt jelenti, hogy a Villágítási Vállalat újra emeli a villamosáram egységárát, a gáz és víz díját is. Az emelés az indexszám alapján, a munkabérek stb. tényezők emelkedése figyelembevételével történik. A végleges árakat a városi tanács állapítja meg.

Tizenhárom rabot elszállítottak Debrecenből

A debreceni törvényszék fogházába, amely a bombatámadások folytán megrongálódott, túlszűfűt és a rabok nagyrésze nem fér el, egy cellában 15-25 fogoly is tartózkodik sok esetben. A fogház túlszűfűtsége miatt dr. Bőszörményi Imre főállománygyász, ügyészségi elnök többször sürgette az igazságügyminisztert, hogy a foglyok egy részét szállítsák el Debrecenből más büntető intézetbe és zártá tehermentesítsék a debreceni fogházat úgy elhelyezés, mint a mérlemezés szempontjából. Most az elszállítás részben megtörtént.

Az igazságügyminiszter rendelkezése értelmében ugyanis a már korábban elszállítandó rendelt, de a vonatforgalom szünetelése miatt el nem szállított bűntörtek az első vonattal, január hó 18-án a budapesti országos gyűjtőfogházba elszállították. A debreceni népbizottság által jogerősen 3 évi kényszermunkára elítelt Thun Gyulát, a nem jogerősen 10 évi kényszermunkára elítelt Ifj. Kovács Antal és Szabó Károlyt, a nem jogerősen 3 évi börtönbüntetésre elítelt Vigh Jánost és nem jogerősen 2 évi börtönbüntetésre elítelt Szabó Józsefet, a nem jogerősen kényszermunkára elítelt Széll Jánost, Kerek Györgyöt, Okrás Istvánt, Mike Jánost és a nem jogerősen börtönbüntetésre elítelt Bák Lászlót, valamint a debreceni törvényszék által jogerősen elítelt Pozsgaj Józsefet és Balogh Károly fejevencet, valamint a másfél évi börtönbüntetésre elítelt Kászonyi Lajzát rabot.

Újból rendezték a magánalkalmazottak nyugdíját

A nyugdíjas magánalkalmazottak közismerten súlyos helyzetben nyhít a kormány legújabb rendelkezése. A rendelet szerint a nyugdíj megállapításának alapja, a nyugdíjassal hasonló állást betöltő tényleges alkalmazott fizetésének 70 százaléka. Ez az összeg tehát a nyugdíj alapja, melyből a szolgálati időt is figyelembe kell venni. 20 százalékkal magasabb nyugdíj illet meg mindazokat, akik 60. életévüket betöltötték és akiket munkaképtelenség címén nyugdíjaztak. A nyugdíjat mindennemű adó és illeték levonása nélkül kell kifizetni. A rendelet hatálybalépésétől számított 8 napon belül minden egyes igény jogosult részére egyszeri segítyt is ki kell fizetni annak az összegnek kétszeresét, amelyet 1945 december havában kaptott.

Fegyveres női betörők autót jártak fosztogatni

A rendőrség közrekerítette Mike Margit Rásó Gyula utcai lakos és társait, akik csőfőismérvőket együtt autót sorozatos betöréseket követtek el Debrecenben és a környékén. Betörték dr. Hetey Zoltán bellegelői tanárára is, ahol a börtöl bezárták az élel. kamrába családijával együtt és a akáiba található értékeket autójukon elszállították.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI MOZGÓ: Magyar film Fekete hajnal, Új Amerikai híradó. Előadás: 1/3, 1/5, 6. vasárnap 11 órakor is.

APOLLÓ MOZGÓ: Grant kapitány gyermeke nagy orosz film. Ünnepponon 11 órakor is.

METEOR MOZGÓ: Kézkönyvtára Kerek Ferkó. Szombaton 1/4, 5. Vasárnap 11. 1/3, 4. 1/5.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.

Hajdúszoboszlón Árpád-utca 70. alatt eladó egy 15 hónapas törzskönyves tevésszika. Súly: 6 mázsa.

Angol-francia munkát alakítást, átdoroldást olcsón, hamar jól készíti az „Éva szalon”. Faragó-u. 22. sz. c. t. Füzesérvy Éva

Gazdák figyelmébe!

A hozzám beszállított napraforgó és tökmag után járó olaj utalványt a Gabonairoda által kiállított igazolvány ellenében mielőbb vegyék át. Pósalaky András terménykereskedő, Nyugati-u. 12

Jöjjön! Nagy árat fizetünk férfi ruháért, szövetért, vászonért. Ádám és Vass Csapó-u. 30

Kételkedik? Győződjön meg róla, hogy ARANYÉRT, EZÜSTÉRT, BRILLIÁNSÉRT a legtöbbet fizeti. Katona László órásmester, Plac utca 6. szám. Kereskedelmi iskola alatt. Orájavitások szakszertőrn.

Bors Kálmán és Zsibrita Flórián műlakatos-mesterek vasipari műhelye a városi nyomdával szemben levő Károlyszeg-utca 7. szám alatt, Wehrheim, Arnhem, páncélt., pénz-, sajtó-, könyv- és irat-szekrények, speciális biztonsági zárok nyitása, átalakítása, javítása, kulcsok készítése, fel-tört kulcsok rendezése, kasszafelnyitása.

FIGYELEM! VARRÓGÉPTEK, varrógép, rádió, kerékpár, gramofon, új és használt kaphatók. HORVÁTH THAMÁS műszer-összeszerelő. Deák Ferenc utca 9.

Naptárak nagy választékban. Viszonteladók is. KULTURA Piac-utca 53.

HÍREK

Időjárásjelentés. Mérsékelt délkeleti szél, nyugaton borult, keleten derült idő, sokfelé ködös. A Dunántúli egyes helyein kisebb havazás. A hideg tovább tart.

— Az ország területéről nyugaton elhurcolt magyar aranykészletek sorsáról csak a béretárgyalásokon fogunk dönteni.

— **Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban.** Nagytemplom imaterem 10 ó. Révész, fél 3. Ifjúsági evangélicusok. Kistemplom 9. Teriska Zoltán, 11. Fereny, 3. Kerekes. Mester u. 9. Berényi, 3. Kalmán. Iskola u. 2. 10. Farkas P. Kossuth u. 10. Birinyi, 3. Baja. Árpád-tér 9. Hegyaljai, 3. Kúthly. Hamokkert 10. Kovács, 3. Kovács Nyilastelep 10. Sipos K. 3. Sipos K. Csapóker 10. Danosházy S. 2. Kiss Lajos. Kerekestelep 10. Nyulást Áll. Isk. 10. Zsiros I. Vargakert 3. Zsirus I. Téglavető 9. Erdő Károly. Szűcszetű Kálmán járóbeteg rendelő 11. Konez. Augustus szanatórium 1/10. Szabó I. VITÁZ u. 8. sz. 3. Szabó I. Egyetemi klinikák: Konez Z. és Szabó I. — **Tanyai istentiszteletek:** Kis-mács 2. Nagy S. Lukaháza 9. Hármashely 11. Molnár II. Nagycsere 10. Szata d. u. 1. Beregszászi. Mézeshegy 2. Sallay János KIE titkár. Szepes II. 10. Alföldy Ernő. Ondód I. Kádár dűlő 11. ó. Szabó Endre. Gyermekistentiszteletek: Nagytemplom 9. Szenas.

— **A Szent Anna-utcai főpótláni templomban** esendes szentmisék lesznek reggel negyed 7. 7. 8. háromnegyed 9 órakor. Fél 10 órakor a nagymisét mondja prédikál Szvetits Viktor. Esendes misék még 11 és 12 órakor. Lidánia délután fél 4-kor. — **Homokhegyen** dr. Nagy Ernő, Szoboszlói úton Scanogyi Mihály, fogházban dr. Neuhäuser Frigyes.

— **Unitárius istentisztelet** folyó hó 20-án d. e. 10 órakor kezdődik, melyet a teagikus körülmények között elhalálozott József Miklós püspökünk emlékének szentelünk. Délután 2 órakor gyermekistentisztelet (Hatvan u. 24.)

— **Vasárnap délelőtt 11 órakor** a Polgári Demokrata Párt taggyűlést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

— **Kirabolták a Kandia utcán.** Az utóbbi időben több feljelentés érkezett be a rendőrségre ismeretlen tettesek ellen, akik a Kandia utcán az esti órákban kirabolták a járókelőket. Kerekesi Miklós Plac utca 77. sz. alatti lakostól is a Kandia utcán vették el pénzt és folsó ruhásműt. A károsult aloruhában tett panaszt a rendőrség központi ügyeletén. A rendőrség nyomozást indított az ismeretlen tettesek kézrekerítésére és rendőrszem felállításával erősítik meg a Kandia-utcai rész körbiztonságát.

— **Társasvacsorákat látott el a lopott borju és tehén húsból.** A rendőrség őrizetbe vette Biró József hajdúszoboszlói lakost két társával együtt. Biróék Hajdúszoboszlón a tanyákon teheneket, borjúkat loptak és húsat társasvacsorákra adták el. Első alkalommal, mint vallomásukban elmondották, a földmunkás szakszervezet vacsorájára adtak el egy lopott borjut. A vacsora rendezőt gyamatlanul megvették a húst és hirt ment, hogy Biróék tudnak alkalmi vacsorákra húst keríteni. Erre egyik megbízást a másik után kapták és ilyen alkalomkor a szoboszlói tanyákról mindig eltűnt egy tehén, vagy borju.

Negyvenpengős postabélyeggel hamisított tízezerpengősök kerültek forgalomba

Hajdúszoboszlón Császi Gábor Paptelek utcai lakos feljelentést tett, hogy vaját adott el Rákosi Aranka Madarász utca 18. szám alatti hajdúszoboszlói lakosnak, aki két olyan lebélyezett, bélyeggel ellátott 10.000 pengőssel fizetett, amelyen 40 pengős címletű közönséges postabélyeg volt. Rákosi Aranka azzal védekezik, hogy a hamisítást nem ő követte el, ő is mástól kapta a hamis pénzt. Pénzhamisítás miatt indult meg

ellene az eljárás. A jelek szerint többet hamisítottak meg ily módon a 10 ezer pengős bankjegyet és a 40 pengős postabélyeg színben, nagyságban meglehetősen hasonlít a valódi bélyeghez. A közönség jól teszi, ha alaposan megnézi átvételkor a bankjegyet. A két hamis bélyeggel ellátott 10 ezer pengős bankjegyet beküldték, mint bűnjelét a debreceni ügyészségnek.

Hat mázsa szene van a Villanygyárnak

A debreceni Világítási Vállalat napi szénjelentése szerint a Villanygyárnak 615 kiló szene volt pénteken reggel, ami oly kevés mennyiség, hogy a szükséglet szombat déli 10 óráig fedezze.

A Világítási Vállalat részére először 40 vagon szén utaltak ki, majd ezt a mennyiséget felemelték 50 vagonra. A berakodás meg is történt Salgótarjánban és a vállalati kőbányán

értécsítése szerint a múlt nap el is indulhatott az 50 vagonos szerelvény. Pénteken Hatvanból érkezett újabb értesítés, szerint az 50 vagon szén utközben lecsökkent 27 vagonra, így a vártnál jóval kevesebb érkezik meg Debrecenbe eddig még ismeretlen körülmények folytán. A szén beérkezését minden órában várják és ettől függ, hogy folyamatosan tudják-e adni az áramot.

A városi adóhivatal hétfőtől kezdve elfogadja a lakásadót

A lakásadóról szóló kormányrendelet végrehajtási utasítása még nem érkezett Debrecenbe, de a pénzügyigazgatóság olyan értesítést szerzett a pénzügyminisztériumból, hogy a lakásadóra vonatkozó végső intézkedések és a szükséges nyomtatványok a jövő hét folyamán már Debrecenben lesznek.

A lakásadó rendelet úgy intézkedik, hogy a szállítási nehézségek miatt az e hónap befizetések határidejét január 25-ig hosszabbítják meg. A fizetések kivételesen papírpénzben teljesíthetők.

Tekintettel arra, hogy a határideig néhány nap van hátra, Csire Ferenc dr. megbízott pénzügyigazgató pénteken tárgyalásokat folytatott a városi

adóhivatal vezetőjével s megállapodtak abban, hogy a lakásadó befizetését a városi adóhivatal hétfőtől kezdve elfogadja a háztulajdonosoktól, illetve azok megbízottjától.

Nyomtatvány hiányában a befizetést teljesítő fél saját maga is elkészítheti a kiszámítási ívet, amely tüntesse fel az utca nevét, a házszámot, továbbá a lakók nevét, a havonta fizetett ház, vagy üzletbért, az utána járó megszorított összeget és a lakó, vagy bérlő aláírását, mellyel elismeri, hogy a feltüntetett összeget fizeti.

Itt említtük meg, hogy a lakásadón kívül a háztulajdonos kezéhez az eredeti ami lakbért is ki kell fizetni, amit azonban az adóhivatalnak nem kell beszolgáltatni.

12 esztendeje nincs lakása egy lóvajnak

Szalai József 19 éves fiút őrizetbe vette a debreceni rendőrség. Szalai a nyomozás során kiderült, hogy szülei még gyermekkorában elhitták és hat éves korától csávargott az ország különböző részein, kisebb-nagyobb lopásokból élt. Nyolc évet töltött javítóintézetben, ahonnan a felszabadulásakor szabadult ki. Utána mindjárt lopásokkal kezdett el. Végül sem kényszerből költözte a felügyelő rőstészta, Szolnokon díszmagyar ruhát loptott és azóta abban jár. Budapest egy hórahól lopta el a rendőrség. Kitolonofni nem lehet, mert illetőség helye ismeretlen. Az elkövetett lopásokért valószínűleg Debrecenben vonják felelősségre.

— **A Kereskedő Társulat** a DKASE-val együttesen 20-án, vasárnap délután 3-7 óráig kedélyes táncdélutánt tart. Kérjük a táncdélutánt fiataljainkat, hogy mennél nagyobb számban jelenjenek meg.

* **Dr. Naményiné** gépirőskolájában, gyorsíróskolájában januártól tanfolyamkezdés. Államvizsga. Plac u. 58. Linoletumházban.

Felhívás jelentkezésre

Jelentkezni tartoznak mindazon kiképzett, de tényleges katonai szolgálatot nem teljesítő összes tartalékos (pórtartalékos) tisztek, tisztjelöltsek és legénység (tisztos és honvéd) nyilvántartásba vétel végett.

Nem kell jelentkezni mindazon honvéd személyeknek, akik hadifogságból tértek vissza és a 63. honv. kieg. pszagnál jelentkeztek nyilvántartásba vétel végett és ot leszerelési jeggyel leszereltek a debreceni 63. honvéd kiegészítő parancsnokságnál (volt csendőr lakatánya). Kat. Ig. hozzák magukkal.

Jelentkezési idő és sorrend, minden nap 8 órától 14 óráig.

1946. évi január hó 21-én 1910-es évfolyamúak, 22-én 1912-es és 1913-as, 23-án 1914. és 1915-ös, 24-én 1916. és 1917-es, 25-én 1918. és 1919-es, 26-án 1920. és 1921-es, 27-én 1922. és 1923-as, 28-án 1909. és 1908-as, 29-én 1907. és 1906-os, 30-án 1905. és 1904-es, 31-én 1903. és 1902-es évfolyamúak.

1946. évi február hó 1-én 1901. és 1900-as, 2-án 1899. és 1898-as, 3-án 1897., 1896., 1895. és 1894-es, 4-én 1893., 1892., 1891. és 1890-es, 5-én 1889., 1888., 1887. és 1886-os évfolyamúak.

A 63. honv. kieg. pk-a.

— **A Debrecen városi nyugdíj-szabványos bizottság** január hó 19. 21. 22. és 23-án kerül kifüggetésre a házipénztárnál naponta 8-11 óra között. A-J kezdőbetűsökhöz 19-én, szombaton. K-R betűsökhöz 21-én, hétfőn. S-Z betűsökhöz 22-én, kedden. Az elmaradottak részére 23-án, szombaton. Városi számvédező.

— **Az igazságtügyi szakszervezet** a január hó 20-ára tervezett jótékonycélú matinéit — az előadások toriólása miatt — január hó 27-én, vasárnapra egy hétre, délelőtt 11 órakor tartja. Erre az érdeklődőket szeretettel várja. Bevezetőt mond dr. Deák Gyula, gondnokként Erdész Mihály zenetanár, énekelt dr. Szabó Györgyné kórátor énekesné, szavalt Kormos Istvánné, zongorázik Nemes Adél, humoros történeteket mond Jászberényi János, saxofon-zongorakodást ad elő dr. Sámy László és dr. Csiky Mészáros Tibor. Vezetőség.

— **Felhívás.** Felhívjuk a figyelmet az Orosz Városparancsnok úrtól érkezett értesítésére: 1945. évi december 30-án az orosz katonai parancsnokság tulajdonát képező a dr. 16 lett ellopva. A 16 ismertető jelei: Teljesen fekete, hátsó lábai pata felett fehérek. „Sösztrájt” névre hallgat, kancs kb. 4 éves, közepes kondícióban van. Ha valaki tud róla, sz. h. ledéktalanul jelentse vagy az orosz városparancsnokságnál, vagy pedig a debreceni rendőrkapitányságon. Dr. Kövendi Lajos rendőrelvezetés.

— **A háború által okozott üvegkár hatalmas összeget jelent** Debrecenben. Az üvegkárak mai állása szerint egy-egy háznál millió összeget tesznek ki az üvegezési munkálatok. Jellemzőképpen említtük meg, hogy a műszaki ügyosztály most számította ki a Plac utca 26-28. számú bérházak üvegkárát s ez 921 millió pengőt tesz ki.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HÍREI

Az Előleki Tanács ma, szombaton délután 3 órakor ülést tart.

A párt hajdúnégyei és debreceni választmánya vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a párt-szervezet nagytermében taggyűléssel egybekötött értekezletet tart. Tájékoztatást a tárgysorozatban szereplő igen fontos ügyekre, a vezetőség felhívja a választmány tagjait, hogy az ülésen feltétlenül jelenjenek meg s a tagok körüli is minél többen vegyenek részt a taggyűlésen. Pártigazolványát minden résztvevő hozza magával, mert csak annak felmutatása után lehet a gyűlésre belépni.

— **Felhívjuk zsidó testvéreink** figyelmét arra, hogy 20-án, vasárnap délután 4 órakor a hitközség (snástermében (Bajcsi-Zsitinszky u. 26.) a Marxista Cionista Párt Barochi kör alakuló gyűlést tart. A kör programját Groszman Sándor, az Országos Zsidó Segítőbizottság főtitkára ismerteti.

* **Most kezdődik angol tanfolyam** iskolásgyermekeknek. Kölesy-u. 16. sz.

— **Súlyos betegsége** miatt megmérgezte magát nagymennyiségű szénáttal Tikó Katalin 27 éves varróné eszméletlen állapotban találta rá Erzsébet-utcai lakásán. A kórházba szállították.

— **Halottat utáltak.** A nyíregyházi vonáron Debrecen közelében az utasok 45 év körüli férfit holtan találtak. Iratából kiderült, hogy Pókos (Pausz) Béla mátészalkai kereskedő. Testén külsőreimi nyomokat nem találtak, páncz azonban eltűnt.

— **Asszonyok véres vertekeése** a cukor miatt. A Szoboszlói-úton egy gazdálkodó öt kilónyi cukrot árusított. Asszonyvespört vette körül, a cukrot hamisraan szétkapkodták és akinek nem jutott több asszony ráfáradt a szerencsés evőokra. Véres vertekeés kezdődött, melynek eredményeként Bánki Péterné külsővárosi lakos gyűlésközléssel és súlyos sérülésekkel szállították kórházba.

* **Tanítása** iskolásgyermekek játsza angolul. Kölesy-u. 16.

— **Kiloptá** pénztárcáját az egyik Plac-utcai üzletben 700-000 pengővel és fontos iratokkal Valimné Kossuth-utcai lakostól.

— **Ünnyikosság** a gyermekmenhelyen. Bogdán Sándor 19 éves fiatalember, Pesti-utca 4. szám alatti lakos a gyermekmenhely iradjájában felakasztotta magát. Miro rútták, már halott volt.

— **A várművelési díj felmérése.** A városi közművelési bizottság szombaton délelőtt ülést tart. A tárgysorozatban a mármok várművelési díjak felmérése szerepel, ami esetleg maga után vonja a Bszr árnak, közzvetve a kenyér árának emelését is.

* **Kezdődő angol tanfolyam** iskolásgyermekeknek. Kölesy-u. 16.

Mellék utcán ugyan, de legolcsóbban árusít KUTI és GROSZ textil, divatáru Miklós-utca 2. sz.
(Mozsi kijáratnál szemben.) **Harisnyaszemfelszedés.**
Kötést hozott fonálból is vállalatok.

Márkás festmények
Olgay, Czencz János, Szüle Péter, Edvi Illés, Berkes A., Szilávik D., stb. eladók.
RESZLER Búsi-utca 16.

Átköltöztem HORA ENDRE
Piac-utca 20. alá (Város-háza) óra, ékszer szaküzlete és műhelye

Használt ruhaneműt, butort és egyéb ingóságot adok-veszek.
TÓTH ELEK ószeres, Rakovszky-u. 3.

Szemüveget Klein László
lőtszerészmetől
DEBRECEN
Piac-utca 27.
(Simonffy-utca sarok)

3 + 1 világvevő rádió
eladó. Megtekinthető:
3-6 között. Hatvan-u.
42. sz. IV. ajtó, balra.

Ne tévessze el a címet!
ARANY beváltás
ENGEL ékszerésznél
a Benyáts áruházban.

